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dt e knek a diszlépéseknek a 
ő Háborut lát a mindig 

bra előtt, Rajnán tul pedig há- 
és müűhelyek százai kovácsolják 

yvereket ennek a száznyolevan- 

zer ember gyült össze Tempelhof- 
zsbakötött lefegyverezett és 

megalázott Németország elke- 
se vezette el tegnap fiait a legna- 

porosz király szobra elé. A ki- 

kmányolt és tönk szélére kergetett 

pokban Hollandiában náboruelle- 
intetés zajlott le, amelynek kereté- 

atározatként mondották ki, hogy a 

ru ut minden mesenkedett és meg 

Higginset juttatja eszembe, a 
cialista amerikai munkását, 

emzetellenes izgatásra vezet, 
talános öldöklés láza magá- 
és Chateau Thierrynél gép- 

közülük egy sem valósult 
győző és legyőzött államok 

jümm higgins, akik 
r hamkéssel keresik 

gukat. Akik letükkel tiltakoznak 

Egyik budapesti lap munkatársa Bu- 

karestben beszélgetést folytatott Vai 

da Sándor miniszterelnökkel. Vaida ar- 

ra akérdésre, hogy mit tart a dunai álla- 

mok kérdéséről s a konfederációról, eze- 

ket felelte: 

- Amig fenmaradnak a középkori 

csökevények, addig nehezen valósul meg 

ez a szép terv. Nagyon szép a magyar 
mondában a fehér szarvas regéje, Toldi 

meséje, a román történelemben is párat- 
lan szépségü mindaz, amit Trajánról és 

Vitéz Mihályról regélnek. Amig azonban 

A kamara tegnap délutáni ülésén 
Laár Ferenc magyarpárti képviselő az 
előző ülés jegyzőkönyvének hitelesitése 
kapcsán kijelenti, hogy az Universul 
cimü lap tudósitásában Solomon Vir- 
gil szájába olyan kijelentéseket ad, ame- 
lyek az ülésen nem hangzottak el. Tilta- 
kozik az üléseken történtek meghami- 
tása ellen. A Dimineatan kivül az összes 
lapok hozták Solomon Virgil kormány- 

párti képviselőnek állitólagos következő 

közbeszólását: 

- A helyi autonómia elvé- 
nek respektálása mellett nem 
vagyunk hajlandók románokat 
kitermelni ott, ahol nincsenek. 
Mi nem követjük önöket, mert 
nagyon jól tudjuk, hogy az 
önök sovinizmusa semmisitette 
meg az osztrák-magyar mo- 
narchiát. Ha Budapestről meg- 
fizetik önöket, hogy irredenta 
politikát üzzenek, ez az önök 
dolga. A magyar nép nem fogja 

magát azonositani ezzel a Peli 
tikával. 

kRa d ovici:Benne van ez a gyorsirói 
ezeben ? 

ber teg évenként zászlói ala tódulni. 
Hogy mennyit ér a kinai katona, azt 

megmutatta Vucsung és a Mandzsu ha- 
tár, hogy mennyit fog érni azt mutat- 
ja majd a jövőben, amikor a magára- 
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ébredt Azeia lerázza magrl kegyes 

egyes népek a maguk mondáit arra hasz 
nálják, hogy magukat különbnek hiszik 

más népeknél, addig ott szunnyad a né- 
pek lelkében tudat alatt a gyülölet is és 

amig ez el nem tünik, addig szó sem le- 
het Páneurópáról és más szép tervről. 
Az ujságiró azután megkérdezte Vai- 

dát, hogy mit tart a revizióról és a kö- 
vetkező választ kapta: 

Mondja meg őszintén, olyan nagy 

haszna volna Magyarországnak, ha 

megkapná Arad, Nagyszalonta és Naágy- 
várad határvárosokat? Ezek mint ha- 

teljesen elszegényednének. 

Laár Ferenc: Nincs. 

Lázár Illés: Solomon nem is mon- 
dotta. 
Lupescu elnök igéri, hogy szank- 

ciókat fog alkalmazni azok ellen, akik az 

ülésekről hamis tudósitásokat közölnek. 

Steleseupanaszodik, hogy Bessza- 
rábiában még mindig rendkivüli intézke- 
désekel kormányoznak. 6 

Mirescu szocialista magá áévá teszi 
Laár Ferenc panaszát, hogy 

a kisebbségi lelkeszeket a gelo- 
bális adón kivül kereseti adó- 
val is megterhelik. 

Fischer József szerint a márma- 
rosi lakosság kénytelen gabonát Bessza- 
rábiából és Moldvából beszerezni. A szál 
litási költség a gabona árának nyolcvan 
százalékát teszi ki. Kéri, hogy a gabona 
szállitási tarifáját 50 százalékkal szál- 
litsák le. 
Lázár Illés csatlakozik Fischer in- 

ditványához. a 
Voicu-Nitescu mz méltá- 

nyosnak találja a kérelmet inter- 

veniálni fog az lanveetaknil 
Azután a közigazgatási törvényjavas- 

lat tárgyalására térnek át. Az első fel- 

FŐSZERKESZTŐ: : i 

VUCHETIC ENDRED 

De melyik román kormány volna az, 

amely ezeket a városokat csak ugy oda- 

adná? Hogy a Népszövetség tanácsol- 
ná? Hát jöjjön a Népszövetség és vegye 
el ezeket a városokat. Hát olyan olcsó a 

magyar vér? Olyan olcsó az oláh - irja 
csak igy: oláh - vér? Olcsó a szerb, a 
cseh és a lengyel katonák vére? 

Vaida interjujának további során ar- 
ról beszélt, hogy az egymás mellett levő 
országoknak a barátság és egyetértés 

megteremtését és fokozását kell szem 

előtt tartani. 

szólaló Marton Ernő dr. zsidópárti, 
aki nagy beszédben vázolja a romániai 

városok elmaradottságát. Ennek okát a 

helyi autonómia megszüntetésében lát. 
ja. A személyi folytonosság rendkivül 

fontos. 

Dobrescu bukaresti főpolgár- 
mestert kivéve, az egész or- 
szágban nincsen egyetlen pol- 

gármester, ahi hosszabb ideig 

maradhatott volna állásában. 
Kifogásolja, hogy a prefeltüsok hatás 
körét kiterjesztik. 

Hegedüs Nándor: A törvény n min 
denható pt csinál a prefektusból. 

rel. 

MártonErnő dr. követel, hogy ad 
janak két hón minus 

tói névjegyzékek kiigazitására. A javas. 
latot nem foradja el. 



Egyetlen apon négy öngyilkossát Temesvárat 
szükült Togoly, a bűrtön helyeii a haláli választja - A nyomorék, aki sze- 

relmének esküvője után golyót, rünit lejébe - Csükönyős éleluni, alünek tsak 

Temesvárott az utóbbi negyvennyolc 

órában négy öngyilkosság történt. Az 

öngyilkosok közül ketten a gyárvárosi 

temetőben követték el kétségbeesett tet- 
tüket, a harmadik életunt a Begába 
ugorva fejezte be életét, mig a negyedi- 

ket a kórházban ápolják. 

A gyárvárosi temető látogatói a sirok 

között egy eszméletlen férfire bukkan- 
tak, aki borzalmas kinok között a föl- 

dön fetrengett. Az értesitett mentők a 
férfit beszállitották a kórházba, ahol 

megállapitották, hogy az életunt férfi kő 
szódát ivott. A nála talált iratokból ki- 
tünt, hogy Ardelean György ismert 

baromfitolvajjal azonos, aki aho- 
gyan arról beszámoltunk - vakmerő 
elhatározással megszökött a rendőrség 

őrizetéből. Ardelean a szökés után a 
Gyárvárosban bujkált és 

miután tudta, hogy előbb-utóbb 

ismét rendőrkézre kerül, mara- 

dék pénzén kőszódát vásárolt 

és a büntetés elől a halálba me- 

nekült. 

A kórházban nyomban orvosi kezelésbe 
került, de a nagymennyiségü marószóda 
megtette a magáét és Ardelean borzal- 

mas szenvedések után meghalt. 

Tegnap hajnalban azután ujabb ön- 
gyilkosságot fedeztek fel a gyárvárosi 

Péter huszonkilenc éves nyomorék vas- 

uti hordár volt, aki szerelmi bánatában 
revolverrel főbelőtte magát és nyomban 

meghalt. 
mintegy két év előtt megismerkedett 

KapalakRéózália tizennyolc éves leány- 
nyal, akit első pillantásra megszeretett. 
Krajován ettől az időtől kezdve 

árnyéka lett a leánynak. Min- 

denhova elkisérte és még az- 

után is folyton a nyomában 

járt, amikor a leány már más- 
nak a menyasszonya lett. 

Közben elérkezett a leány esküvőjének 
napja és Krajován is megjelent a tem- 
plomban. Amikor az ifju házasok és a 

násznép eltávozott a templomból, Kra- 
jován betért az egyik vendéglőbe és sört 

ivott, majd hazatért lakására. Hajnali 
négy órakor azonban felkelt és a gyár- 

városi temetőbe ment, ahol a kápolna 
közelében véget vetett életének. Holt- 

teste mellett levelet találtak, amelyben a 

bátyjának megindokolta tettét és teme- 

téséről is intézkedett. 
A harmadik életunt Serban Izsák 

ötvennyole éves munkás, aki a Begába 

ugrott és a vizbe fulladt. Serban Izsák 

a Gyapjuipar alkalmazottja volt éveken 

keresztül, de néhány hónap előtt elbo- 
csátották és a szerencsétlen ember az- 

óta nyomorgott. 
étségbepérében már négy- 

iNTERNATUSOK 
és iskolai intézetekben lakó 
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iparengedély váltására jelentkeztek. Az 

temetőben. Az áldozat Kr ajován 

A szerencsétlen nyomorék 

az ötődik iserlete sikerül 
szer kisérelt meg öngyilkossá- 

got, de tettét mindannyiszor 
felfedezték és megmentették. 

Legutóbb a felesége akadályozta meg az 
öngyilkosságot, amikor Serban a Begá- 
ba akarta vetni magát. Felesége rábe- 
szélésére Serban akkor igéretet tett, 
hogy felhagy öngyilkossági gondolatai- 

val. Tegnap reggel azonban a Bega 

partjára sietett és ötödszörre hajtotta 

végre tettét, amely sikerült s Serban a 
hullámokban lelte halálát. Holttestét 
eddig még nem találták meg. 

öÖngyilkosságot kisérelt meg Weisz- 

berger Sándor huszonnyolc éves uj- 

szabadfalui lakatos is, aki ismeretlen 

mérget vett be. Weiszbergert, aki csa- 

ládi okok miatt követte el tettét, a men- 

tők sulyos állapotban a kórházba szál- 
litották. 

Cs e 

aláka statisztika, mely még mindig 
az inatc terén dó válságcó 

tbeszél 
A temesvári ipartestület érdekes sta- 

tisztikát készitett augusztus hónapról. 
Eszerint az ipartestület augusztusban 
negyvenhét uj iparengedélyt adott ki. 
Ez azonban csak első tekintetre látszik 

ugy, mintha az iparosság részére nagy 

lendületet jelentene. Augusztusban 
ugyanis nyolevan iparengedély nélküli 

kontárt értek tetten. Ezek ellen nyom- 

ban meginditották a büntető eljárást. A 

várható büntetés elől harmincketten 

ugy vonták ki magukat, hogy nyomban 

kikérték abban a reményben, hogy a vi- 
szonyok hamarosan javulnak. A többi 

öt iparengedélyt olyan iparossegédek- 
nek adták ki, akik most önállósitották 
magukat. Augusztus folyamán nyolc 

iparosmester adta vissza iparengedélyét 

és pedig a magas adó, valamint a mun- 

kanélküliség növekedése miatt. Augusz- 

tusban Temesvárott negyvenöt uj ta- 
noncszerződés jött létre. A legtöbb inas 
a muüszerészi mesterséget választotta. 
Utána a következő iparokra mentek na- 

gyobb számban a tanoncok: lakatosság, 
asztalosság, szabóipar. Az elmult hónap- 
ban viszont harminchét iparostanoncot 

szabaditottak föl és adták ki munka- 

könyveiket. Ezeknek azonban alig egy 

negyede talált elhelyezkedést. 

ipartestület ezt nyomban ki is adta ne- 

kik. A fennmaradó tizenöt iparengedély 

közül tizet olyan iparosoknak adtak 

ki, akiknek már régebben volt engedé- 

lyük, de azt visszaadták és most ujból 

A legszigorubban folytatják le a vizsgálatot a 
tisztviselők vagyonvizsgálata ügyében 

A legfőbb törvényelőkészitő tanács 

tegnap délelőtt a köztisztviselők vagyo- 

nának ellenőrzéséről szóló törvényjavas- 
lattal foglalkozott és ugy határozott, 

hogy ott, ahol nem bizonyitható száz 
százalékkal a köztisztviselői vagyonok 

bünös származása, a tanács az elkobzás 
helyett speciális megadóztatást javasol. 
Minden esetben az eljárás titkos lesz és 
csak a végső döntést hozzák nyilvános- 
ságra. A vizsgálatban résztvevő tiszt- 
viselőket a legszigorubb titoktartásra 
kötelezik és amennyiben azt megszeg- 
nék, ugy mlyes! büntetés vár rájuk. Az 

illető tisztviselőt, akinél a vagyon szár- 
mazását vizsgálják, arra kötelezik, hogy 
vagyonának 1916. évi augusztus 14-én 
való állásáról készitsen mérleget. Egy 

második mérleget köteles az illető készi- 
teni jelenlegi vagyoni állapotáról. A két 
mérleghez köteles részletes jelentést 

csatolni arról, hogy miből és milyen esz- 
közökkel szerezte vagyonát, A vagyon- 

vizsgálati ügyekben a táblai döntés a 
semmitőszékhez felebbezhető meg. Ki- 
mondta végül a tanács azt is, hogy a 
mennyiben a vizsgálat a feljelentés alap- 

talanságát mutatja ki, ugy a flelentő 

Gondoskodjo: 
gyermekeiről! 
Szerezze be ruha és fehérnemüszükségleteit 
a tanév kezdetén alacsony árakon és lelki- 
ismeretes kiszolgálás mellett a 

ahol bizalommal vásárolhat. 

Ugyancsak alkalma nyilik nálunk vásárlásai révén szeretteiről 

i E yen fényk e ph utn 1 amig azok az otthontól távol vannak. 

vas 

Temesvár Mrad 
Dóm- tér 7. Bul. Reg. Ferdinand 11. 

tek kiküldöttei is részt vettek. Welfir 

számolt be a munkanélküliség kérd 

1932, SZEPTEMBER 

ellen a büntető eljárást nem ugyan 
biróság folytatja le, amely a vizsgál 
vezette, hanem az ügy a rendes birci 

elé kerül. 

mmz z 

asztályhart 
alapján akarják jomaika! kivivni 

a magánalkalmazottak 
A Magánalkalmazottak e 

most tartotta meg évi közgyülését, a 

lyen az aradi és váradi teelvéregyesk 

János elnök megnyitó beszéde 
Éliás Sándor olvasta fel titkári j 

tését, amelyben leszögezte, hogy 
egyesület osztályharcos alapon áll 
törvény keretén belül harccal akaja 

megvédeni a magántisztviselők és 

reskedelmi alkalmazottak jogait. Ait 

kári jelentés elfogadása után a pénzmi 
jelentésre került a sor, majd a vál 

tásokat ejtették meg. A jelölőbizot 
tanácskozása alatt Bálint 

ről és jelentéséből kitünt, hogy az 
tél rendkivül sulyosnak igérkezik, nr 

előreláthatólag huszezer lesz a segél 
szorulók száma. A választás után Vi 

ter János elnök az uj vezetőség ni 

ben kitartó munkára tett igéretet, m 
Kántor János szólalt fel és állami 
mogatást sürgetett a munkanélkü 
támot 

lezuhant 
magyar repülő, aki Káro 
király röpiratait szállitoti 
A magyar repülést vasárnap érzéki 

veszteség érte. Kaszala Károly vasári 

reggel Urbaschek János szerelő kisé 

tében Poroszló községbe indult, hogy 

meglátogassa egyik barátját. Minel 
baj nélkül érkezett a község hatá. 
és alkalmas terepet keresett a leszál 
ra. Közvetlen leszállás előtt a gép 1 

hant. Az összetört gép alatt a falub 
megtalálták Kaszala Károly és U 
schek János teljesen összeroncsolt 

testét, A vizsgálat megállapitotta, 
Kaszala szerencsétlenségét nem mo 
hiba okozta, hanem a körülbelül két 
zsányi reklámcédula, amelyet Kaszi 

különböző cégek képviseletépen ma 
val vitt. 

Kaszala Károly 1928-ban Páris 
megismerkedett az akkor Franci 

szágban élő Károly román királlii 
akinek megbizásából körülrepülte 

mániát és számos városban ledob 
Károly király memorandumát. Kas: 

és Urbaschek holttestét Budapestre z 
zák, A magyar Aeroszövetség mind 

tőt a maga halottjának tekinti és 

doskodik diszes temetésükről. 

PPELTAUER 
Temesvár-lózsefváros, Fröbl-uica 8 sz 
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Állandó nagy, raktár minde 
ordék és kád 

Bőrgyári, ep nden 
vágó gyárberende 

seenez 



városi villamos vasut igazgatósá- 
az a terve, hogy a a hármas 

az ügyben a Novotny-teremben 
7 népgyülést tartott. A népgyülé- 
cehmitz Ferenc dr., Müller Henrik 

gyülés kivánságait tegnap délelőtt 
egy órakor Schlitz Ferenc dr. veze- 

küldöttség hozta Gabor Li- 
r. helyettes polgármester tudomá 

A küldöttség rámutatott arra, 
a tervezett ujitás megbénitja az 

betvárosnak a Belvárossal való 
át Kérték a hármas villamos 

k mai közlekedési rendjének továb- 
fentartását, ezenkivül azt, hogy 
a hatos számu kocsik a gyár- 

városi Kossuth-tértől ne csak 
erzsébetvárosi Telekház- 

érig közlekedjenek, mint eddiig, 
hanem a Mária-szoborig. 
k a villamosforgalomnak a Koro- 

tcában való zavartalan meghagyá- 
a villamosnak a Bessenyey-telepig 

kiépitését, reggeli és esti olcsó mun- 
ásjegyek kiadását és azt, hogy az Er- 

városból a nap bizonyos idejében 

om leies jegyekkel lehessen a józsef- 
i piacra utazni. A küldöttség me- 
ndumot adott át, amely ezeket a 
ságokat mind részletesen felso- 

riviusz dr. helyette polgár 

Minthogy azonban a város lát- 

hogy a terv az egész város- 
részben ellenzést váltott Ii, 

áro eláll setől, hog, a tervet 
megyeósitsa. 

villamoson a közlekedés vál- 

A Bessenyey-telepre a 
lőre pénzhiány miatt nem 

ros azonban azzal a gon- 
, hogy a Besser y- 

szőlőkön, a 
üspök-uton keresz- 

óbuszmenetet léte- 
hogy a várcs az 

A nagy tasagori ; Kálmán imre első hangosfilmie 
A föszerenekben: NILY FRITSCM és NAG aro 

Az utolsó évek legnagyobb 100 százalékos német énekes filmoperettje. Csodás kiállitás, pompás tartalommal. 
Monopol: dorti Brassó. Emelka-Hi dó. 

lesz a viz és a villany 
olcsó jegyek gondolatával foglalkozni 

iz. 
A város ideiglenes bizottsága 
amugyis elhatározta, hogy a 
villar, a viz, a gáz és a villa- 

mos vasut árait leszállitja. Ez 

azonbau ebben az esztendőben 

már nem történhetik meg, 

mivel ezt a költségvetés nem engedi 
már meg. Ellenben a jövő évi költségve- 
tést már ezen dija leszállitása mellett 

f gják összeállitani. Végül kijelentette, 
rogy a küldöttség részéről Schmitz Fe- 
1ne dr., Müller Henrik dr. és Popper 

József alkossanak egy szükebbkörü bi 

zoutságot, amely tárgyalásokat kezdjen 
Miklósi Kornél dr. villamos vasuti 
igazgatóval az iránt, miként lehetne az 
Erzséb tváros villamos közlekedését a 

lakosság élajainak figyelembevételével 
megreformálni. 

fogták a Iindbergh-bébi egyik gyil. 
kosál, aki 

A pennsylvániai Johnston város rend- 
őrségének sikerült elfognia Tench is- 
mert banditavezért, akit a rendőrség 
már hónapok óta üldöz. Tench ban- 

ditavezér a rendőrség szerint igen nagy 
szerepet jászott a Lindbergh-ügy- 

thóna pokig üldöztek 
ben s közvetlenül a gyermek holttesté- 
nek feltalálása utánahegyekbe menekült 
s csak most sikerült őt kézrekeriteni. A 
rendőrség azt hiszi, hogy sikerül majd a 
banditavezért vallomásra birni és végre 
világossag derül a titokzatos ügyre 

zzzga mzszor 

uzsovásnőt leánya felbujtására egy paraszte 
legény gyilkoliz meg, akit a cendővség elfogoti 

Megirtuk, hogy Temeriben meggyil- 

kolva és kifosztva találták özvegy Fá- 
bi án Andrásné hatvanöt esztendős asz- 

szonyt. Fábiánné, aki uzsorakölcsönök- 
kel foglalkozott és félmillió dinárnál 
több kinlevősége volt, már három napja 
feküdt holtan, amikor rátaláltak. A nyo- 
mozás eddig eredményetelen volt, teg- 
napra ellenben meglepő fordulathoz ju- 

tott. A csendőrök a helyszinen ujabb 
vizsgálatot tartottak, amely alkalommal 
egy kabátgombot találtak. A kertben 
pedig olyan lábnyomokat fedeztek föl, a 
melyek a meggyilkolt szomszédnője, 
Varga Marcella parasztasszony tel- 
kére vezettek. A csendőrök bementek 
Varga Marcella házába és ott egy férfi- 

Hégtételt ka 
az ujkisodal 

hegssenye 
. 

Jila ujkisodai csendőrőrmester vi- 
selt dolgairól már nem egyszer irtunk. 
Jila leginkább a Bessenyey-telepi római 

katolikus egyházközségre haragszik. 
Ennek vezetőségét már ismételten indo- 

kolatlanul letartóztatta és brutalizálta. 

Legutóljára - mint arról a Déli Hir- 
lap részletesen beszámolt - a két hét 
előtt tartott bucsuünnepi mulatságon 

kabátot találtak, amely tele volt vérfolt- 
tal. A kabát egyik gombja hiányzott, a 

meglevő négy gomb pedig ugyanolyan 
volt, mint aminőt a halott mellett talál- 

tak. A kabát Varga Marcella fiáé, 
Varga János legényé. A vizsgálat meg- 
állapitotta azt is, hogy a meggyilkolt 

Fábiánnénak első házasságából van egy 
leánya, Kók ai Anna, akivel már tiz év 

óta haragban volt. Kókai Anna Ujvidé- 
ken élt, azonban állandóan érintkezett 

Varga Marcellával. A'csendőrségnek biz- 
tos adatai vannak arra nézve, hogy az 

öregasszonyt leányának felbujtására 
Varga gyilkolta meg.Kókai AnnátVarga 
Marcellát és Varga Jánost letartóz- 
tatták. 

feleni k hitközség 
esendőrőrmesie rhelyelies uitézkedésel 

miait 
z. 

mutatta ki Jila csendőrőrmester nagy- 

hatalmi mivoltját, ikor az egyház- 
község tánelgteagát betiltotta és a 

vezetőség ellen irredentizmus cimén el- 

járást inditott. Ez az eljárás is szap- 

panbuborékként vált semmivé. 

Mozgalom indult meg, amelynek célja 

Jila csendőrőrmesterönkényeskedésének 
véget vetni. Ebből a célból tegnap dél- 

ben küldöttség jelent meg a vármegye- 
házán B a r an Koiolán dr. prefektusnál. 
A küldöttségben Ma kra Sándorral az 
élen elsősorban a Bessenyey-telepi ró- 
mai katolikus egyháztanács volt képvi- 
selve, azonban megjelentek más temes- 
vári hitközségek és a Katolikus Munkás- 

egyesület kiküldöttei is. Vuchetic h 
Endre dr. főszerkesztő ismertette a pre- 
fektussal azt a méltatlan bánásmódot, 
amelyben Jila csendőrőrmester részéről 
a Bessenyey-telepi katolikusságnak ál- 

landóan része van. Hangsulyozta, hogy 
ez Temesvár egész katolikus társadal- 
mának sérelme. Iemerve a prefektus 
ragy igazságszeretetét és méltányossá- 

gát kérte, hogy a megbántott katoli- 

kusság elégtételt kapjon és Jila csend- 
őrőrmestertől megszabaduljon. 

Baran Koriolán dr. prefektus csu- 
dálkozását fejezte ki azon, hogy egy 
csendőrőrmester ekkora hatalmat vin- 
dikál magának. Megigérte, hogy szigoru 
vizsgálatot indit, mert nem türhető, 

hogy a lakossággal igy bánjanak. Kérte 
a küldöttséget, hogy panaszait irásban 
terjessze elő és szigoru megtorlást és 

orvoslást 

Katolikus nap 
a Juventus Salvator rende- 

zésében 
Ünnepélyes keretek között folyt le 

vasárnap az erzsébetvárosi Juventus 

Salvator ifjusági egyesület katolikus 
napja. A tagok vasárnap reggel négyes 
sorokban vonultak be az erzsébetvárosi 

plébániatemplomba, ahol Páter Kas- 
sovitz László szalvatóriánus atya 
magasröptü beszédet, majd nagy papi 

segédlettel ünnepi misét mondott, 
amelynek keretében a Juventus Salva- 
tor tagjai együttesen járultak az áldo- 
záshoz és megujitották fogadalmukat. 

Mühle Vilmos-utca 3. szám alatti kert- 

kelyiségében nagy népünnepély volt. Ze- 

ne, egy csomó tréfás verseny, sorsolás 
és különféle szórakozás mulattatta a 
közönséget késő estig. Este féltizkor 
Novotny-féle teremben müsoros elő- 

adás volt. A müsort Páter László vezet- 

te be az ifjuság feladatairól szóló beszé- 
dével. A jól összeválogatott müűsor 

egyes számait Bossán Lajos, Kiss Ist- 
ván, Frint Lajos, Bodó Mátyás, Christ 

Miklós, Mayer Rudolf, Franzen János, 

Bogdan Béla és Füger Géza 
kerre. A müsor után re, 

táne volt. 



A nemzeti szocialisták fölvonulása he- 
yett vasárnap Berlin népe az acélsisak- 

szerve. t tagjainak felvonulásában gyö- 
nyörködött. A csapatok élén nem Hit- 
ler, hanem Scheldte őrnagy mene- 
telt. Száznyolevanezer ember gyüleke- 
zett a nagy tempelhofi gyakorlótéren, 
olyan hatalmas tömeg, aminőt Hitlerék 
eddig nem tudtak megmozgatni. Világ- 

raszóló tüntetés volt ez a felvonulás. 
Az acélsisakosok felvonulását 
végignézte Frigyes Vilmos volt 

trónörökös és a csapatok kere- 
teiben ott marsirozott a Ho- 
henzollern-ház föbb tagja is. 

Papen kancellár, Schleicher tá- 
bornok, hadügyminiszter, G a y1 belügy- 
miniszter és számos előkelőség volt je- 
len. Az osztrák Heimwehrt Starhem- 
berg herceg képviselte. 

Scheldte őrnagy beszédet mondott, 
amelyben többek között ezeket jelentet- 

te ki: 

- A régi német hadsereg nincsen 

többé, de ma már ott tartunk, hogy a 

katonai gondolkodást Németországban 
ujra megértik és az acélsisakosok köve- 
telései a birodalmi kormány programjá- 
ban szerepelnek. 

Mi nem követeljük az állami 
hatalmat, hanem a hatalmas 

államot. 

A száznyolcvanezer acélsisakos egy- 
szerre tette le aztán az esküt. Aztán 

megkezdődött a felvonulás, amely nyolc 
óra hosszáig tartott. 

francia sajtó foglalkozik a vasár- 
napi acélsisakos felvonulással és meg- 
állapitja, hogy a német militárizmus uj- 

ból feléledt. A Temps i irja, hogy az acél- 

sisakosok felvonulása végleg fölnyitja a 
világ szemét. 

Az igazi Németország brutáli- 
san mutatja, hogy ismét kato- 

nai állam akar lenni. 
Az Intransigeant szerint az acélsisak- 
szervezet fegyelmezett hadsereg, csak 

éppen puskái és ágyui hiányoznak. 
Papen gazdasági programjának meg- 

ATvoliban : 
makeddenkettős misor: 

teljes társulatával uj szen- 
zációs müűsorral szerepel és 

százalékos német beszélőfilm ja- 
ntézetbelt fiatalok, énye életéből. 

valósitására megtörtént az első lépés. 
Tegnap jelent meg a rendelet, amely 

másfél milliárd márka államjegynek a 
kibocsátásáról szól. 

Ezeket az államjegyeket az 

adózók később adófizetésre for- 

Kegyellen kéjgyi 

A román-magyar határon levő Vá- 
mospérca határában egy debreceni var- 
rónő holttestét találták. Az orvosi vizs- 
gálat szerint a varrónő kéjgyilkosság- 
nak esett áldozatul. Megállapitották, 
hogy az áldozat Szatmári Zsófia 
debreceni varrónő. A gyilkossággal 

Cseh Ferenc román katonaszökevényt 
gyanusitják, aki hosszabb időn keresz- 

tül élt együtt Szatmári Zsófiával. A 
gyilkosságból kifolyólag letartóztatták 
Bakó Katalin debreceni lakosnőt, aki 

kosságot követeti el a 
fol egy fomán kafonaszöket 

A rendelet további része hétszáz millió 
márkára vonatkozik. Elbből az összegből 
kapják a gyárak a négyszáz márkás 
prémiumokat egy-egy uj munkás után. 
Papen gazdasági tervének gyakorlati 

megvalósitására október elsején kerül a 
sOr. 

/ 
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régebben barátnője volt Cseh Ferenc- 

nek. Nem tartják kizártnak, hogy ez 
bujtotta föl a katonaszökevényt a gyil- 
kosságra. Sőt nincsen kizárva az sem, 
hogy a gyilkosságot Bakó Katalin kö- 

vette el, aki igy akart bosszut állani, 
amiért Szatmári Zsófia elhóditotta tőle 
az udvarlóját. Szatmári Zsófia nyakát 
késsel elvágták, majd valami tompa 
tárggyal a felismerhetetlenségig össze- 
roncsolták arcát. Cseh Ferencet keresik. 

Egyetlen Da altatapással le levásgta részed 
férje fejét és utána belerügott egy 

elkeseredett asszony 
A szerbiai Krusevó községben Gogics 

Szvetiszláv gazda állandóan részegeske- 

dett és egymásután adta el földjeit, 
csakhogy az italra teljék. Vasárnap reg- 
gel holtrészegen állitott haza egy másik 

részeg ember társaságában. A felesége 

szemrehányást tett neki, mire Gogics 

botot ragadott és feleségét véresre ver- 
te. Aztán barátjával együtt kiment az 
udvarra és lefeküdtek aludni. Az asz- 
szony megvárta, amig férje elalszik, ak- 
kor baltát ragadt és egyetlen csapással 
lee a brutális férj fejét. A vágás 

olyan hatalmas volt, hogy a fej teljesen 

levált a törzstől és messzire gurult. Az 

asszony belerugott a levágott fejbe. Go- 

gics részeg barátja csak akkor ébredt 
föl, amikor a csendőrség fölrázta. Az 

első pillanatban megijedt és azt hitte, 

hogy részegségében ő vágta le barátja 

fejét. Annyira kétségbeesett, hogy a 
kut felé szaladt és bele akarta magát 
ölni. Csak akkor nyugodott meg, ami- 

kor a ésendőrök megmagyarázták neki, 
hogy a gyilkos az asszony, aki maga je- 
lentkezett. Letartóztatták. 

4 Magyae Dalácda őszi és zéli munkatorv, 
amelynelk hiemelkedő pontja nagy WWagner- 

hangverseny vendezése 
A Temesvári Magyar Dalárda szep- 

tember eészéntvel ujra felveszi , 

sága fonalát és a közeljövőben i igen szép 

müvészi program megvalósitásán fára- 
dozik. Szeptember 11-én lép ismét a nyil- 
vánosság elé a dalárda férfikara, amely 

a Magyar Nap ünnepségein müködik 

közre énekszámaival. Szeptember 18-án 

vasárnap délelőtt 11 órakor a Magyar 
Házban tisztujitó közgyülést tart az 

egyesület. November közepére pedig 
nagyszabásu Wagner-est megrendezését 

tüzte ki feladatául a nagymultu Magyar 
Dalárda, amely a mágyat dal és g 

........ 

szolgálata mellett kellőkép értékeli az 
egyetemes zenemüvészet nagyszerü al- 
kotó szellemeit és halhatatlan műveik 
előadásával kulturmissziót kiván telje- 

siteni. A Wagner-est méltatására még 
visszatérünk; annyit azonban már most 

is elárulhatunk, hogy müűsorán férfi- 

karok mellett vegyeskari müvek és hatá- 
sos magánszámok váltakozva emelik 
majd a nagyszerünek igérkező hangver- 
szeny sikerét, melynek érdekében özeeő ; 

Ferenc karnaggyal egyetemben a dalo- 
sok serény munkával készülnek fel. 

E 

kanda, 

angoltrania női divatszalon, Józsefváros, Bulev. Carol No. 5. (Hunyadi-ut). 

Hölgyek figyelmébel 
Van szerenesém értesiteni, hogy közismert női divatszalonomat 

divatszalonnal bővitettem ki, amelynek vezetését Brayer 
egné urnő vette át. Brayerné szaktudása biztositja, ho 

a belgyek. akik a legujabb francia divat szerint kivánnak 
nálam nemcsak lelkiismeretes kiszolgálásban részesül 
uttal gyönyörüen elkészitett francia divatu utcai és e 
hatok, valamint elismert ér kosztümöket, öszi- és téli 

eljes ti! ztelettel 

vegz, azok 
Rőzködni, 

lnek, lem egy- 
ruhákat száliit- 

abátokat készitek. 

orszánhatá- 

1932, SZEPTEMBER 7 

ruár 14-én reggel Murányi János 

Straba Ignác fodrászsegédek pi 
tolylövéssel véget vetettek éle 

nek. A szerencsétlenek a Neue 1 
mesvarer Zeitung szerkesztő 

hez cimzett levelükben öng 
ságuk egyetlen okául azt em 

hogy január 5-én egymásnak sza 

kat adták, ami szerint ha a frana 
nemzet a háboruban legyőzetn 
ők is kötelezik magukat életükni 
véget vetni. E szavakkal „Él 

Franciaország" tettüket szom 
következetességgel végrelmajto 
(Vasárnapi Ujság, 1871, feb 

28.)" 

Páris éhes, utolsókat vonaglik 
acélhurok egyre kiméletlenebb szori 
alatt. Távolról lesik mulását az ö 

sök, akik a porosz gránátok tüz 
akarják melegiteni egyéni koneu 
Hastingsban az elegáns spanyol nő 
jik össze a monoklis Baizanevel. 

gliai tuszkulánumából lesi, ugrásra k 

szen figyel, minden forradalmak ko: 

mentálója, Marx. Az összeaszott kicsil 
Thiers ur, hetven improduktiv év utá 
tudja, hogy ütött számára az óra. V 
saillesben pedig goromba poroszok k 
vácsolják a Hohenzollern állam egy 
gét. 

Páris tizenkilenc erődje egyre gye 
gébben viszonozza a porosz ütegek 
zét.Jóllakottak terveznek,a nép forro 

Pár sortüz és Páris kapitulálhat. Kel 
ten pedig két borbélylegény agyonlö 
magát. Két névtelen tüzeeske villan 
Keleten, két szikra, amely belevész : 
égő Nyugat lángjába. Az erődővben 
zó, lusta begaparti városban két fiat: 
ember nem birja a percemberkék napr 
élő, hájas légkörét és meghal. Ismere 
len katonák, névtelen hősei egy na 

gondolatnak, az emberi szabadság 
nyörü álmának. Ez a két fiu a világ 

badság klasszikus hazáját gyászolt 
ezek nem látták az imperialist ta, félét 

len, nagytőkés és önző Franci 

a bonapartista hóditó háboruk 
országát, ezek Thermidor kile 
tévesztették össze III. Napoleon ! 
raival. Ezek nem látták a forro 
városok nyomorát, sem az emberi go 
dolatszabadság császári lábbaltipr 
Ez a két álmodozó agyonlőtte m 
amikor a Bicetre és Mont Valérien 
csaira felszökött a német lebogó é 
breton matrózok golyószóról söpörté 
tisztára a Hotel de Ville terét. 
A kilenckor fekvő józan város 

álmodója elvetette életét. Pár 
bürger fejét esóválta és zgen 
szomszédok - bolon ek 
szegényeket. Hatvanegy éve. 1 
csöndben, őszintén: A Werther-láz uté 
hulláma a németműüveltségü város 

nem é számitó, ezoetl 

ke hir t el két fiatal 
gényt akik meghaltak, 

ajánlom uj szabászati és v. 
zusom, amelyek dija " 

Saját rahákai nálam késziület 
a 
tisztitást és javi 
ban vállalok nihal 

I. aalerese utn 7, II. em 
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Tanulóleányok felyétetnek. 



Szerkesztőség és agont 
BELVÁROS, szemronerren 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

vonta 100, ne 60, félévre 
, évente 111 Nyuz en 
ékü ita. Nyugáljasok ha- 

nia 60, negyedévie 16 félévre 
300, évente 600 leit fizetnek. 

vagy ? 2 

szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „"Temesvarer 7 Zeitung" nyomda 
ye 

kapujában. És ott van a vá- 
názán minden ügyosztály hejároté 

j 
osházára belép. Azt mondja a fel- 
hogy uj tisztviselőket és alkalma- 

hogy pénzsegélyért bárki hiába 
városhoz, mert az erre szolgáló 

ok mind kimerültek. És jönnek a 
ru arcu szegény emberek, elolvas- 

kapu bejárat alatt a figyelmezte- 
De azért tovább mennek, azt gon- 
hogy: talán mégis, mégis csak 
ami eredménye a kopogtatásuk- 

A végigjárják a folyosókat és 
bejárat előtt ott a kiáltó cédula, 
gy lopja ki a reményt a szivük- 

int a zsebtolvaj a mások zsebéből 

A merészebbek mégis benyit- 
gármesteri előszobába. Hátha 
az a kivétel, amely a szabályt 
De ott is feléjük nyujtja 

a sötétfestésü falról kirivóan 
papiros fekete figyelmeztetése. 
nak minden reményről s lehaj- 

jjel távoznak a városházáról. De 
lenjenek ? Hová? (Én) 

iti: A szél gyengülése, helyenkint 
délen eső várható. Temesvá- 

ész napon át gyenye 
az eget. A hőmérsék- 
volt 

erény Viktor ar, 

ila, Ola iupPéter, Meisz- 

SZEMELYAZONOSSAÁGI IGAZOL- 
VANYOKAT KIVALTANI. A személy- 
azonossági könyvecskék kiváltásának 
határidejét - miként megirtuk - szep- 

tember harmincadikáig meghosszabbitot 
ták. Mindazok, akik az uj személyazo- 

nossági igazolványt nem váltották még 

ki, ezen idő alatt hétköznap délután 
négy és hat óra között, vasárnap és ün- 
nepnap délelőtt 8-12 óra között jelent- 
kezhetnek a városháza első emeletén le- 
vő huszonnégyes számu irodában, ahol 
dijmentesen kiállitják az igazolványo- 
kat. Nagy fontossággal bir ez, mert a 
községi választójogot csak ezen sze- 
mélyazonossági igazolványokkal lehet 
gyakorolni. 
- Bethlen a dunai államok problémái- 

ról. A Neue Freie Presse közli Beth- 
len István gróf volt magyar miniszter- 
elnök cikkét a dunai államok gazdasági 
kérdéseiről. Bethlen szerint a kérdést 
megegyezéssel lehet csak megoldani, nem 
pedig rákényszeritéssel. A preferenciális 

Férfiszövetek 
150 leitől kezdve a legHnomabb 
angol minőségig mélyen leszál- 
Htott árak mellett kaphatók 

Rabong és Sechneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

kath. puspöki plot 
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Tuntetés a hétfői kenyérsütés 
miatt. Tegnap délután két óra tájban 

péksegédekből álló nagyobb tömeg je- 

lent meg österreieher ignác pék- 

mühelye előtt és kiáltozva követelték, 

hogy a hétfői kenyérsütést szüntesse be. 
A pékmester attól tartott, hogy a tömeg 
benyomul a mühelybe és ezért értesi- 
tette a józsefvárosi rendőrséget és a 
rendőröknek sikerült a tömeget szétosz- 
jatni. Rövid idő mulva azonban ismét 
összegyülekeztek a péksegédek és Szé- 
kely Sándor pékmester mühelye előtt 
tüntettek. A rendőrség huszonegy tün- 

tető péksegédet letartóztatott. 

= Elhunyt vasuti főellenőr. Kola- 
riek József vasuti főellenőr negyven- 
hat éves korában meghalt. Az elhunyt 
harminc éven keresztül állett a vasut 
szolgálatában és mint szorgalnias tiszt- 
viselőt ismerték. Kolariek az irodában 
hirtelen rosszul lett és állapota rohame- 

san sulyosbodott, ugy, hogy a kórházba 
kellett szállitani. Szivgyengeségben szen- 
vedett és szivszélhüdés okozta a halálát, 
amelyet feleségén kivül gyermekei, 
unokaöccse Damian Konstantin de- 
tektiv, valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolnak. Tegnap délután a józsefvárosi 

sirkertben Temették el nagy részvét 
mellett. 
= Letartóztatott vasgárdisták. Turn- 

szeverinben egy harminctagu vasgár- 
dista csoport titkos ülést tartott, melyen 
megállapitották, hogy széleskörü propa- 
gandakörutra indulnak a megyébe. A 
gyülésező vasgárdistákat meglepte a 
rendőrség é és valamennyit az ügyészségre 
kisérte. A harminc vaseérdletit őrizetbe 

sszonyoki Lednyolti 
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leánykereskedők munkában! 
= Filléres vonatok Románia és Ma- 

gyarország között. Vasárnap Budapestre 
a romániai filléres vonaton Gtszéz román 

vendég érkezett. Megtekintették a vá- 
rost, éste pedig sétahajózást végeztek a 
Dunán. Csütörtökön indul a magyar fil- 
léres vonat Nagyváradra, Kolozsvárra, 

resbe és Bukarestbe. 

vésnée emberölés büntette cír 

figyelem! Figyelem! 

Iskolaidényrel 
Ágynemü- és lepedővásznak, chiffoónok, vattapaplanok, matracok, ing- 
zefirek és puplinok, diákegyenruhaszövetek, kabát- és ruhaszövetek 

st az elismert legolesóbb árakon kaphafok 

DÉNES si POLLÁ 
gyátvátos ndrás nt 

= Stauber József temetése, A Baden- 
ben elhalt S t a u ber Józsefet, az Aradi 
Közlöny főszerkesztőjeét nagy részvét 
mellett és óriási gyászoló közönség jelen- 
létében vasárnap délelőtt temették Ara- 

don. A gyászszertartást Vágvölgyi 

Lajos dr. főrabbi végezte. Az aradi Ma- 
gyar párt nevében Szuehy Pál, a Köl- 
csey Egyesület nevében Fiseher Ala- 

dár, az Aradi Közlöny régi gárdája ne- 
vében Bolgár Lajos, a jelenlegi szer- 
kesztőség nevében Pilisi Géza, a lap 
kiadóhivatala nevében Zádor Antal, a 
technikai személyzet nevében Gellért 
Gyula, mig a szinészek nevében Szen- 
drey Mihály bucsuztatták. Ezután a 
menet elindult a temető felé, ahol Stau- 

ber Jézsef holttestét a családi sirbolt- 
ban helyezték örök nyugalomra. 

- Eljegyzése után öngyilkos lett. 
Ciorogariu Titusz aradi biztositási 

tisztviselő tragikus körülmények között 
követett el öngyilkosságot. A harminckét 
esztendős fiatalember néhány nap előtt 
egy jómódu vingai urileányt jegyzett el. 
A menyasszony szülőivel együtt vasár- 
nap este Aradra jött a vőlegény család- 
jának meglátogatására. Kedélyesen be- 
szélgettek, amikor Ciorogariu Titus egy- 

szerre revolvert rántott és hozzátarto- 
zóinak szemeláttára sziven lőtte magát. 
A következő percben holtan bukott a 
földre. Zsebében bucsulevelet találtak, a 
melyben bocsánatot kér hozzátartozéitól 

és annak a kivánságának ad kifejezést, 
hogy szép temetést csináljanak neki. Ön- 

gyilkosságának okairól egy szóval sem 
emlékszik meg. 

= Betöőrés egy fatelepre. Az elmult 
éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a 
Hunyadi-uton levő BEraun-fatelep irodá- 
jába és a pénzszekrényt feltörve 96.000 
lei készpénzt zsákmányoltak. A vak- 
merő betörésről jelentést tettek az er- 

zsébetvárosi rendőrségnek, amely meg- 

inditotta a nyomozást, amelynek során 

három gyanus férfit letartóztattak. A 
nyomozást folytatják. 

- Magyar kard Mussolininek. A ki- 
tünő magyar vivó, Piller kapitány, aki 
a los-angelesi olimpiászon világbajnok- 
ságot nyert, elhatározta, nogy azt a kar- 
dot, amellyel a világbajnokságot nyerte, 
a magyar-olasz barátság jelképéül 
Mussolininek ajándékozza. A 
világbajnok tervét magyar sportkörök- 
ben nagy tetszéssel fogadják. 
- Csendes vörös nap. A kommunis- 

ták országszerte vörös napot terveztek 
vasárnapra. A rendőrség és esendőrség 
mindenütt készenlétben volt és vasárnap 
mindenütt nyugodtan telt el. Rendzava- 
rásokra sehol nem került a sor. Temes- 
várott a Rónácon letartóztatták Va r g a 
József s Kálm Á n Mátyás ifjumunká- 
sokat, akik röpcédulákat osztogattak. 

- Szándékos emberölés vádja Littke 
Kálmánné ellen. Litt k e Kálmánné bün- 
ügyében a tábla döntése óta, amely sz 
badlábra helyezte, sem szünetelt a vizs- 
sálat. Az ügyészség már elkészült az ira 

tanulm yozl és me ze a 
rat megszerkesztését. Az ügye észsés 

ki vádiratot Littke Kálmánné ellen. Fő- 
e valószinüleg csak az év vvé 
gén i sor 

len ad 

- OKTÓBER VÉGEN LESZNEK A 
KözsÉGI VALASZTAÁSOK. Politikai 
körökben biztosra veszik, hogy a parla- 

ment a közigazgatási reformjavaslatot 
ezen a héten megszavazza. Ebben az 
esetben a vármegyei és községi válasz- 
tásokat október 23-án tartják meg. 
- Madgearu lett a strezai konferen- 

cia elnöke. Strezában tegnap kezdődött 
meg a középső és keleti európai államok 
gazdasági és pénzügyi konferenciája. A 
konferencián tizenöt állam van képvi- 
selve. A keleti mezőgazdasági államok 
megalkották az agrárblokkot, amelynek 

elnökévé Madgearu Virgil román 
ipar- és kereskedelemügyi minisztert 
választották meg. Az agrárblokk ala- 
kuüló ülésén kimondta, hogy a konferen- 
elán az agrárkérdésekben egységesen 
jár el. 

- Megoperálták a merénylő müsze- 
részt. Ifj. Raschka József gyárvá- 
fosi müszerészt, aki = mint ismere- 

tes - revolverrel feleségére lőtt és az- 
után öngyilkosságot kisérelt meg, a fog- 
házból, ahol emberölés kisérlete miatt 

a kórház sebészeti osztályára és mütét- 
tel eltávolitották fejéből a revolver- 
golyót. A mütét alkalmával az orvosek 
esodálkozva állapitották meg, hogy ecsak 

a golyó fele van a fejében, mig a másik 
golyórészt nem sikerült megtalálni. 
Ifj. Rasehka Józsefet most röntgensuga- 
rakkal is megvizsgálják és ha ujabb 
golyórészt nem találnak, ugy vissza- 

szállitjá: a fogházba. 
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Futballmeccs lámpafény mellett. A 

Déli Hirlap szerkesztősége tegnap érde- 
kes levelet kapott Hágából, ahonnan a 

Hollandiában tartózkodó és Temesvá- 

rott jólismert A a usl a nder Hermann 

számol be a Bocskai hágai mérkőzésé- 
ről. A debreeeni Bocskai és a hágai baj- 
nokcsapat között lefolyt mérkőzés - 
mint arról beszámoltunk - a magyar 
csapat nagyarányu győzelmével végző- 
dött. A mérkőzést a hágai magyar ko- 

lonia is végignézte és a kicsiny magyar 

ecsoport külön páholyokból biztatta a 
magyar fiukat a győzelemre. A meccs 

zámitás szerint este tiz 
órakor kezdődött ivlámpák fénye mel 
lett. 

Két alcsoport a másodosztát 
nekségban A Liga tegn 

va játszák le a bajnoksagot. A u 

csoport tagjai a zsombolyai Hertha, 
Hajduk, Unió, Unirea, Dácia, Venüs és 

ező mérkőzéselk 



Harminc község zarándoklata Rad- 
nára. Vasárnap a temesvári egyházme- 
gye német ajku hivei nagyszabásu za- 

rándoklatot rendeztek Máriaradnára. A 
bucsujáráson összesen harminc község 

lakossága volt képviselve több ezer fő- 
nyi részvevővel. P a ch a Agost megyés 
grz kivül a bucsun megjelentek 
Temesvárról Ma gyary Pál püspöki 

ikárius és Ferch Mátyás apátkano- 

hok, valamint a bucsun képviselt har- 

minc község plébnosai is. Az ünnepi 
nagymisét Pacha Agost püspök tartot- 
ta, aki nagyszabásu prédikációt is mon- 

dott. A bucsujárás részvevői valameny- 
nyien meggyóntak, megáldoztak és 
résztvettek az összes ájtatosságokon. 
Szeptember 8-án, csütörtökön, Boldog- 

ságos Szüz Mária születésnapján az 

egyházmegye magyar hivői indulnak 

Máriaradnára bucsura. 
- Nyári mulatság Rónácon. A Ma- 

gyar Párt rónáci tagozata szeptember 

25-én a Nagy-féle vendéglőben nyári 
mulatságot rendez. Délelőtt dijkuglizás 
és billiárverseny lesz, délután pedig kü- 
lönböző szórakozás várja a közönséget. 
Este társasvacsora, utána pedig tánc 
következik. Beléptidij nincsen. A rónáci 
tagozat szeretettel várja a nyári mulat- 
ságra a többi temesvári testvértagoza- 

tot is. 
* Román bucsu a Józsefvárosban. A 

józsefvárosi román hitközség szeptember 
nyolcadikán, Kisasszony napján rendezi 
meg a templomi bucsut. Reggel kilenc 
órakor ünnepi mise lesz, majd utána és 
egész napon át estig a szokásos nép- 
miulatságok lesznek. Akik sátrákat akar- 
nak felállitani, azok ezirányu kérelmük- 
ket forduljanak a hitközség választ- 
mányához. 
- Agyonlőtték a papot és kifosztot- 

ták a paplakot. Vasárnap hajnalban az 

alsófehérmegyei Nedec községben isme- 

retlen tettesek behatoltak Ursul Já- 
nos görög-keleti lelkész házába. A rab- 
lók a nekik ellenszegülő lelkészt agyon- 

lőtték, a feleségét pedig sulyosan bán- 
talmazták. Magukhoz vettek ötezer leit 
és nagymennyiségü élelmiszert és elme- 
nekültek. A csendőrség kézrekeritésük- 

re megtette a szükséges intézkedéseket. 

mzz 
Megérkeztek a legdivatosabb férfi, fiu 

és leányka 

őszi kalapujdonságok 
nagy választékban. Kalapok már 80 

leitől kezdve. 

costum Elesant 
ruhaüzlet, Józsefváros, Kossuth Lajos- 

utca 25. 

* Hoós János, okl. tanitóképzői és 
középiskolai zenetanár, szeptember 1-én 
megkezdi: zongora- és hegedü-tanitását. 
Felnőttek részére esti oktatás. József- 

város, Hunyadi-ut 39/a. 
- Megjelent Az Irás második száma. 

Huzella Ödön kitünően szerkesztett 
irodalmi, müűvészeti és zenei hetilapja, 
Az Irás második száma most jelent meg 
szokatlanul gazdag tartalommal. Vezető 
cikkében az erdélyi irodalom hovasodró- 
dásáról ir érdekes cikket, amely mellett 
Nyirő József gyönyörü novellája, 

mbert megrázóerejü drámai köl- 
nénye, Horváth Henrik remekbe- 

randellóforditása, Endrődy 

meretlen kéziratai, e 

tartotta meg bucsuünnepélyét. 

Megkezdődött az őszi bainokság, mely- 
nek első fordulója mér meglepetéseket 
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Az őszi bajnokság első fordulójónak 

meglepetése 

Temesvárott 
a Kinizsi pontleadása volt a Rapid csa- 
patával szemben. A szépszámu közön- 
ség előtt lejátszott mérkőzés 1:1 arány- 
ban döntetlenül végződött. Az Ilsa- 

Electrica bajnoki mérkőzést 4:1 arány- 

ban az Ilsa csapata nyerte meg. A Ka- 

dima és Tricolor csapatai között leját- 

szott osztályozómérkőzésből 4:3 ered- 

ménnyel a Kadima került ki győztesen. 
A másodosztályu mérkőzések eredmé- 
nyei a következők: Hajduk Törekvés 
2:1, Vulturi-Dácia 5:0, FrateliaVe- 

nus 2:1, Unirea -Pátria 3:2 és Frei- 

dorf -Unió 6:0. A Banatul-pályán le- 
játszott Ripensia-lugosi Vulturi barát- 
ságos mérkőzés a temesvári profik 13:0 
arányu győzelmével végződött. 
A TMTE vasárnap 

Lugoson 

az LMTE csapata ellen vendégszerepelt. 
A lugosiak igen veszélyesnek bizonyul- 
tak s lelkes játékukkal sikerült 2:2 dön- 
tetlen eredményt elérni. 

Bukarestben 
megindult a nemzeti bajnokság, amely- 

nek első fordulójában az aradi AMTE 

4:1 eredménnyel sulyos vereséget szen- 

vedett az Unirea-Tricolor együttesé- 
től. 

Aradon 
bajnoki mérkőzések és atlétikai verseny 
szerepeltek a müsoron. A futballered- 
mények a követezők: Hakaoh-Tran- 
silvánia 1:0, ATE-Tricolor 3:1 és 

AAC-Olimpia 2:0. 

Az AAC által rendezett országos 
atlétikai verseny 

eredményei a következők: Távol- 
ugrás: 1. Lupán (TAC) 637 cm,, 2. 
Novákovics (Kinizsi) 626 cm., 3. Vikás 

(AAC). Sulydobás: 1. Fritz (AAC) 

14.24 m., 2. Halavetz (AAC) 12.13 m., 

3. Riesz (Kinizsi). Diszkoszvetés: 

1. Havaletz (AAC) 40.65 m., Riesz (Ki- 
nizsi) 35.22 m., 3. Fritz (AAC). 3000 
m. sikfutás: 1. Scheirich (Kinizsi) 

10 p. 47 mp., 2. Karatos (Glória), 3. 
Bontovics (Transilvánia). 800 m. sik- 

futás: 1. Kabáth (AAC) 2 p. 11 mp., 

2. Wesseli (Kinizsi), 3. Egger (Kinizsi). 

400 m.sikfutás: 1. Puhala (Kinizsi) 

55 mp., 2. Kabáth (AAC), 3. Pechtold 

(Kinizsi). 100 m. sikfutás: 1. Lö- 
venfeld (TAC) 11.6 mp., 2. Novákovics 

(Kinizsi), 3. Puhala (Kinizsi). Olim- 
piaistaféta: 1. Kinizsi, 2. AAC, 3. 

TAC. 

Ijusági számok. 
100 m. sikfutás: 1. Institrosi (AAC) 

11.6 mp., 2. Oó (TAC), 3. Blajiu (Elec- 

trica). 400 m. sikfutás: 1. Oó (TAC) 56 
mp., 2. Kabáth (AAC), 3. Schuller 

(nagyváradi Kolping). 1500 m. sikfu- 
tás: 1. András (Kolping), 2. Berán 

(TAC), 3. Kabátn (AAC). Sulydobás: 
1. Höckel (Kinizsi) 10.99 m., 2. Goldis 
(Electrica). Gerelyvetés: 1. Höckel (Ki- 

nizsi) 48 m., 2. Halavetz II. (AAC)43.75 

m., 3. Blajiu (Electrica. 

A külföldi eredmények 
a következők: Ujpest -Szeged FC 1:0, 

Ferencváros-Kispest 4:0, Hungária- 

Bocskai 4:0. 

- A galspachi csodadoktor halálos 
balesete. Montfalcone közelében sulyos 

autóbaleset történt, amelynek Zeileis 

a galspachi csodadoktor és felesége az 
áldozatai. A magasfeszültségü árammal 
történő gyógykezelés apostola feleségé- 
vel autón a Rivierára igyekezett. Ut- 

közben az autó fékje eltörött és a gép- 
kocsi egy ötven méter mélységü szaka- 

dékba zuhant. Zeileis sulyosan megsebe- 
sült, mig felesége azonnal meghalt. 

* Ijf. dr. Engels, fogorvos, szabadsá- 

gáról visszatért. Kereskedelmi kamara, 

II. emelet. 

- Román bucsu Ujkisodán. Az ujkiso- 
dai görög keleti egyházközség vasárnap 

Reggel 

hét órakor huszonegy ágyulövés, utána 
a tüzoltók zenekarának felvonulása je- 
lezte az ünnepség kezdetét. Reggel kilenc 

órakor Tocitu lelkész istentiszteletet 
tartott, majd Tiucra Patrik dr. fő- 
esperes nagy papi ségedlettel tábori 
misét mondott, amely alatt Joano- 
vici karnagy vezetésével a Speranta- 
dalegylet egyházi dalokat adott elő.Mise 
után a templomtéren megkezdődött a 
szokáso népmulatság, amely késő 

estig tartott. Este nagy müsoros est 

volt. Utána vidám tánc következett, a 
mely reree tartott. 

" Magyar népünnepély. A magyar jó- 
tékony és kulturális egyesületek által 
évente rendezni, szokott magyar 
népünnepélytazidén szeptem- 
ber11.én vasárnap, a gyárvárosi 
sörház helyiségében tartják meg. Olcsó 
ennivalóról és hüsitükről a Magyar Nő- 
egyelt és Leányegylet tagjai, szórakozás- 
ról a magyar dalárdák s a Magyar Ház 
házi zenekara gondoskodnak. Belépődij 
személyenkint felnőtteknek 10 lei, gyer- 
mekeknek 5 lei plus adó és jegybélyeg. 

A magyarság tagjait, a kisebbségi sors- 
terstvéreket s a magyarság barátait ez 
uton is tisztelettel hivja meg a rendező- 
ség. 

- Egy folyóirat tiz éves jubileuma. 

Szeptember elsején volt tiz esztendeje 
annak, hogy Jakabffy Elemér dr. 

kamarai képviselő Magyar Kisebbség 
cimü nemzetpolitikai szemléje meg- 
indult. A sárga fedelü füzetek, amelyek 
havonta kétszer keresik föl az olvasót, 
rengeteg cikket közöltek, amelyekkel ér- 
tékesen járultak hozzá a kisebbségi kér- 
dés fejlődéséhez s előbbreviteléhez. A 
Magyar Kisebbség igen hasznos munkát 
végzett és végezni fog a jövőben is. A 
folyóirat most megjelent legujabb száma 
megemlékezik a tiz év munkájáról. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl- 
tér 5. 

Női bete 
idegbajo abes etc.) 

Prospektust, felviágositást szivesen küld 

Buziás erösyfürdő 
(Román Nauheim) 

páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

Biztos gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavarok- 
nál, vesebal, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghi 

a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellépett 
eseteiben a legjobb eredménnyel. . 

sós-vasas apes ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, kitünő konyha, elsőrendü 
szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. . " Üi modern uszoda napfényes stranddal 

Fürdöldény ektéber 1-Is 
A tavalyi árakhal szemben jóval jutányosabb árak. Fürdőigazgatóság, Buziás (Báná) 

urut és kimerüléses idegesség esetén. 

Természetes szénsavas 

Muschong Buziási Győgyiürdő B.-T. 

betegségek, bőrkiütések, kelések, f 

örténhet meg háro 

1932 SZEPTEMBER 

- A munka áldozata. A Dunaa 

zási Társulat egyik alkalmazo 

Petrovics Rodenkót halálos balese 
A szerencsétlen ember több tá 
együtt jelzőbojákat rögzitett a- 
medrébe vájt Jucz-csatornába. E 
gyázatlan pillanatban Petrovics a 
esett és nyomban elmerült. Holtis 
eddig nem találták meg. 
= öngyilkosság Orsován. Vo 

Angéla tizenhét éves zsupaneki i 

máttal megmérgezte magát. Az é 
leányt beszállitották a kórházba, 

gyomormosást alkalmaztak. A leár 

lapota sulyos. 

- Emésztési gyengeség, vérsz 
ség, lesoványodás, sápadtság, 

kulusok eseteiben a természetes „Fe 
József" keserüviz szabályozza a 
annyira fontos müködését. Az c 

tudomány számos vezérférfia megg 
dött arról, hogy a valódi Ferenc 
viz hatása mindig kitünően beváli 

Ferenc József keserüviz gyógye 
tárakban, drogeriákban és füszerüz 
ben kapható. 

=A zsombolyai német gimná 
sorsa. Jelentettük, hogy a zsom 

német tannyelvü állami gimnáziun 
elrománositás veszedelme feny« 

Baran Koriolán dr. vármegyei p 

tus és Evutian Szabin dr. t 

ügyelő ebben az ügyben Zsom 
jártak és ott meghallgatták a k 
előljároság és a szülők véleményé 

döntést a legközelebbi napokban f á 
meghozni. 

- EHElfogtak hat szökött fegye 

Jelentettük, hogy a vacarestii fegy 
ből kilenc veszedelmes fegyenc mes 
kött. A csendőrségnek sikerült ez 
zül hatot elfogni. A többiek ülde 

még folyamatban van. 

* Féláru jegy és féláru vizum H 

pestre. Szeptember végéig a Dun 

vetség igazolványával féláru utólg 
vizummal és ugy az oda-, mint a visz 

utazásnál féláru jeggyel lehet utaz! 
vizumigazolvány ára 90.- lei, a fá 

utazásra jogositó igazolványé 150-1 
Az igazolványok a Déli Hirlap 

hivatalában kaphatók, amely szi 
vállalja az utlevelek gyors besze. 

is. 

s Polgár Lilly a kitünő pedag« 
szeptember 15-én nyitja meg ujra 
cia és német irodalmi és nyelvtani 
zusait gyermekek és felnőttek ré 
Ugyanakkor megkezdi magánór 
Jelentkezni lenet Hunyadi-ut 46. 
alatt, földszinten 5 és 7 óra között. 1 
lefon 12-34. 

Február elsején a szab 
mében nincsen k



Rádió 
. (sSzeptember 6.) Bukarest. 1 

ramofonzene. 2 óra: Gramofon- 
A rádiózenekar hangver- 

ye. 9 óra 45: Enekhangverseny. 

Hra 15: Szórakoztató zene, Budapest. 
a 15: Katonazene. 1 óra 15: A rá- 

Mijusági férórája. 2 óra 5: 
ugverseny. Domány Sári (ének) és 

n hmári Margit (hegedü) közremükö- 
vel. 6 óra: Vizváry Mariska elő- 

a a háztartásról. 6 óra 45: Hirek. 7 

Zenekari hangverseny. 8 óra 15: Az 

lelkiismerete. Lovik Károly elő- 
a 45: Sebök Stefi hangver- 

9 óra 15: Radó Arpád felolvasása: 
natfelvételek Japánból. 9 óra 45: 
oztató zene. 10 óra 45: Cigány- 

kar hangversenye. 12 óra: Ember 
4Hor zongorahangversenye. 12 óra 40: 

fontánczene. Bécs. 1 óra 30: 

hangverseny. 2 óra 40: Gramo- 

"matlkene. 5 óra 20: Enekhangverseny. 7 
táni hangverseny. 9 óra 40: 

erü hangverseny. 11 óra 15: Ének- 
erseny. 12 óra 5: Jazz-band. Bel- 
óra 5.: Délszláv zene. 6 óra: Gra- 

ene. 7 óra; A rádiózenekar hanz- 
ye. 9 óra 30: Népdalok. 10 óra 30. 

onazene, 12 óra: Tánczene. Milánó. 
ra: Gramofonzene. 10 óra 30: Ope- 

őadás. Prága. 11 óra: Zongora- 
seny. Pozsony. 10 óra: A rádió- 

ekar hangvyersenye. Róma. 10 óra: 
Mumofonzene. 10 óra 45: Zenekari 

erseny. 12 óra; Szórakoztató zene. 

ra 50: Tánczene. Stockholm. 10 óra: 

ádiózenekar hangversenye. 12 óra: 
rakoztató zene. Stuttgart, 12 óra45: 

épdalok és táncok. 1 óra 15 éjfél 
A filharmonikusok tánczenéje. 

0 óra: Népies hangverseny. 12 

A temesvári gabonatőzsde tized részét 
sem érte még el az idén a tavalyi 

forgalomnak 
A temesvári gabonatözsde az elmult 

héten a következő forgalmat bonyoli- 
totta le: kuzában 17 vagont, tengeriben 
11 vagont, liszben 20 vagont, zabban 18 
vagont, rozsban 1 és fél vagont, silány 
buzában két vagont forgalmazott. Ta- 
valy augusztus 29-étől szeptember 5-ig 
a tőzsde a következő forgalmat bonyo- 
litotta le: buzában 497 vagont, tengeri- 
ben 6 vagont, zabban 1 és fél vagont, 
lisztben 3 és fél vagont, korpában 2 va- 

gont, burgonyában 24 vagont, árpában 
pedig 3 vagont. Ez a kimutatás rávilágit 
a terményforgalom ezévi stagnálására 

Tavaly négyszáznyolcvan vagonnal több 
buza ment tőzsdén keresztül, mint idén. 

Italmérési engedélyek kiadása. Az uj 
szeszmonopol törvény alapján a pénz- 
ügyminiszter rendelettel szabályozza az 

italmérési engedélyek kiadását. Eszerint 
a községekben minden ötszáz lakós után 
adható ki egy engedély. Az engedélyeket 

külön bizottság árverés utján a legtöbbet 
igérőnek adja ki. Az árlejtésen bárki 
résztvehet és az árverező köteles csa- 
tolni a kereskedelmi kamara igazolását, 

amely szerint az illető ellen semmi ki- 
fogás nem létezik. Hadirokkantak előny- 
ben részesülnek, ha árajánlatuk legfel- 

jebb csak tiz százalékkal alacsonyabb a 
többi pályázókénál. Az italmérési enge- 
délyért a bérösszeg nem lehet kevesebb 

Tekintélyes burgonyakötések is voltak 
tavaly, idén egy vagon sem, ugyszintén 
korpa sem szerepel az idei kimutatás- 
ban. Az összforgalom a mult héten hat- 
vankilenc és fél vagon volt a tavaly 
ugyanezen időre eső ötszázharminchét 
vagonnal szemben. 
A temesvári tőzsde egyébként tegnap 

is lanyha, üzlettelen volt. Kevés ajánlat 
és alig néhány érdeklődő jellemezte a 
vontatottan meginduló forgalmat. A 
tőzsde árfolyamai a következők voltak: 
óbuza 470-490, ujbuza minőség szerint 

410-435, tengeri 190, zab 190, rozs 350, 

árpa 175, burgonya 190, repce 580 lei 
százkilónként. 

háromezer és nem lehet több huszezer 
leinél. Ezek a rendelkezések csupán a fa- 
lusi italmérési engedélyekre vonatkoz- 
nak. 

Épitmunkások kollektiv szerződése. 
A kolozsvári épitőmunkások a munkabé- 
rek felemelését követelték. Minthogy 

kivánságaikat elutasitották, sztrájkba 

léptek. A sztrájk egy hétig tartott és a 
munkások győzelmével végződött. A se- 
gédek müködésük éveinek arányában 

tizenhét-huszonnyolc leies órabéreket 

kapnak. A munkások és munkaadók kö- 
zött hat hónapi érvénnyel uj kollektiv 

szerződés jött létre. 

Szinház 
Szinház a Jézsefvárosban. Kará- 

csonyi igazgató társulata ma, kedden 
este féltiz órakor a józsefvárosi Forgács- 
teremben a közönség kivánságára még 
egy előadást tart, amelyen a társulat 
összes tagjainak felléptével öt egyfelvo- 
násos bonózat, ének, kuplék és táncszá- 
mok, valamint egyéb kacagtató müsor- 
számok kerülnek szinre. Helyárak 30, 20 
és 10 lei. 
Nagyvárad perli Janovicsot. Nagyvá- 

rad város ideiglenes bizottsága a mult 
esztendőben a szinházmozit Janovics 
Jenő dr. kolozsvári szinigazgatónak adta 
bérbe. Az igazgató most számolt el a vá- 
rossal és az elszámolásból valószinüleg 
per lesz. Janovics dr. ugyanis a filmek 
kölcsöndijának levonása után számolt el 
huszonöt százalékot a városnak, amely 
viszont a nyers bevételből követel 
huszonöt százalékot. A város a különbö- 
zet révén kétszázezer leit követel Jano- 
vicstól, egyben pedig a birósághoz for- 
dult a szerződés felbontása érdekében. 

MTANINININAAAAAATAAATAAAAKAANAAN, 
Modern egyszerü és 
kombinált szobákat 

kaukázusi dióból, makaszán, 
zebranó és sziámi rózsa- 

lából készit elcsé 
árak mellett 

szánthó 
szobrász és miasztalos 
III. ker. Király-utca 11. MIN
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HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 

MIMAAATAA TA AAAA A E KT E ATT ET ETAAETATEATT 

Déli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

34. folytatás 

tudta elhinni, hogy Baikalov, 
ovács Márton csak azért jött Chi- 

, hogy mint a Tenkei-gyár szür- 

atalnoka töltse napjait, 
s, hogy előbb-utóbb alkalmat fog 

ogy beleavatkozzék az életébe. 
gy a megrontására fog törni. 
áljon? Szóljon a nagybátyjá- 

n Kovács Mártonról beszélt 
de Baikalov Ivánról nem tett emli- 

zólt róla, hogy Kovács Már- 
a Glória óceánjáró gőzös fedélze- 

én viszontlátta, mint Baikalov Ivánt 

gy annyira megborzadt tőle, hogy 

Talán jobb lett volna, ha belepus 

en gjával. 

kérné, bocsássa 

Baikalovval való találkozásra. 

is olyan nehéz ez. Csak el kell mennie 

Mártonnak hivják? Elmor atja-e vaj- 
jon neki, kicsoda ez a Kovács Márton és 
hogy milyen rettenetes szerepet játszott 

az életében? 

Bárkinek elmondhatná ezt esetleg, 
csak éppen Halmosnak nem. Ennek ér- 
zékeny lelke nem birná azt el. Ismeri 

Halmost és tudja, hogy az esküt tenne 
az ő tisztaságára, de ha megtudná Ko- 
vács Mártont, az mégis rettenetesen 
hatna rája. 

Éva ezen az éjszakán nem hunyta le 
a szemét. 

Egész éjjel tépelődött, hogy mit csi- 
náljon? 

Érezte, hogy az volna a legjobb és 
leghelyesebb, ha nagybátyjának rendre 

bevallaná azt, hogy a Glória fedélzetén 
hogyan látta viszont Kovács Mártont, 
aki ott mint Baikalov Iván szerepelt. De 
ha ezt elmondja, akkor hogyan tudná 
magyarázatát adni annak, miért nem 
szólt már előbb? 

Newyorki elbeszélése idején érthetet- 
len okból elhallgatta ezt a viszontlátást. 
Maga sem tudja, hogy azt miért csele- 
kedte. Tudta, hogy valami ellenállha- 

tatlan lelki kényszer alatt cselekedett. 
Rettenetes dilemmában kinlódott és 

nem tudta, hogyan szabaduljon ki be- 

lőle. 

De nemcsak a nagybátyjával szemben 

érezte a borzalmas helyzetet, még in- 
kább feszélyezett volt vőlegényével 

szemben. 

Halmos Pistának sok bizalmas közlést 
tett már életéből, elmondta atyja már- 
tirhalálát is, de arról, hogy Kovács Már- 
ton milyen tolakodóan viselkedett vele 

szemben és hogy női beesületére tört, 
arról hellgatott. 

Arra is gondolt, hogy alkolmat keres 
Nem 

társaságba Ellyvel és akkor biztosan 
összeakad vele. És akkor majd bizalma- 
san igy szól hozzá: 

- Nézze, vessünk fátyolt a multra. 
Tegyünk ugy, mintha sohasem láttuk 
volna egymást. Én vagyok az egyedüli, 

aki tudom, hogy maga nem Baikalov 
Iván, hanem Kovács Márton. Ha bárki- 
nek szólok, abból önnek csak kellemet- 

lensége lehet. Viszont ön hagyjon en- 
gem békében. Kerüljön el. Tegyen ugy, 
mintha sohasem látott volna. Ezzel 

szemben biztositom, hogy senki nem 
fogja megtudni igazi kilétét. És a ke- 
nyerét sem vesziti el, amelyet most ka- 
pott a gyárban. Mert hiszen tudja, hogy 
a gyár a nagybátyámé. A helyettese pe- 

dig Halmos István mérnök, akinek én a 
menyasszonya vagyok. Ne avatkozzék 

többé az életembe és menjünk ketten 
külön-külön kiki a maga saját utján. 

Igen, ez lesz a leghelyesebb, ha igy 
beszél Baikalov Ivánhoz. Elvégre akár- 
hogyan is áll a dolog, 
látnia, hogy elveszett ember, ha valaha 
kitudódik, hogy a Baikalov Iván név 
és a felvett orosz nemzetiség csak ha- 

zugság, mert ő voltaképpen Kovács 
Márton volt magyar népbiztos. 

Ha pedig ez kitudódik, akkor az ame- 
rikai hatóságok nem hagyják békében. 

Elhatározta, hogy már másnap föl- 
kéri Ellyt, vigye őt magával társasá- 
gába. 

Ezzel nagynehezen elaludt. 

Azonban arra nem került sor, hosy 

ezt a tervét végre is hajtsa. 

Amikor másnap reggel hiába vártak 
rá, hogy Éva elhagyja a szobáját és 
megjelenjék a reggelinél, a szobaleányt 
küldték érte. A szobalány azzal a rémült 
hirrel tért vissza, hogy miss Eva esz- 
méletlenül fekszik ágyában, ms lá 

za ván és félrebeszél. 

neki is be kell 

Az a nagy lelki megrázkódtatás, 
amely akkor tört rá Evára, amikor 

megtudta, hogy Baikalov Iván, az iszo- 

nyu Kovács Márton ismét a sarkába 
szegődött, annyira hatott rá, hogy ide- 
gei felmondták a szolgálatot. 
Az orvos, akit hozzája hivtak és aki 

részletesen informáltatta magát, kije- 
lentette: 

- Feltevésem szerint a miss valami 
nagy lelki válságon ment keresztül, 
mert semmiféle más természetü megbe- 
tegedést nem tudok megállapitanii 

Különböző kérdéseket tett föl azok- 
hoz, akik az előző napot és estét Evával 

töltötték, azonban nem tudott kielégitő 

választ kapni. 

A körülmények éppen az ellenkezőjét 
mutatták annak, mintha Évát valami 
csapás érte volna. Az orvos megtudta 
azt is, hogy Éva éppen megbetegedése 

estéjén menyasszony lett. Ez tehát nem 
ok, hogy lelkének egyensulya fölbillen- 

jen. Hiszen a vőlegénye iránt a leg- 
őszintébb ragaszkodás tölti el és minden 

rábeszélés nélkül önelhatározásából lett 
Halmos menyasszonya. 

A megbetegedés oka rejtély m 
Eva mellé ápolónőt fogadtak, de 

közben sokat tartózkodott a szobá 
hol missis Dalton, hol pedig a leánya 

miss Elly. 

Eva sokat beszélt félre, de szavainak 

semmi összefüggése nem volt. Különben 
is magvarul beszélt és igy sem az ápoló- 
nő, semi pedig missis Dalton és letnya 
sem értették azt. 

Jött azonban egy nap, amikor Éva 
lázállapotában neveket is mondett. 
- Menj, menj előlem t fekete 

vag! Távozz tőlem Kov 
akarsz velem? Minek 
akarsz tőlem, Baikal 

Fol ki 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Nyen hirdetésekre a Jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak, Pegolcsóbb hicdetés - leggyotsabb eredmény 

Levelezés 
„Kölcsönös szeretet" „Bevezetett 

áruk, „Sósborszesz", jeligére levele van 
a kiadóban. (902) 

Názasság 
38 éves 

független férfi, keresi csinos leány is- 
meretségét házasság céljából. Leveleket 
pontos cimmel „Szerény otthon" jeligére 
a kiadóba kérek. (910) 

Férjhez adnám 
csinos, fiatal árva unokahugomat meg- 
bizható iparos, vagy kereskedőhöz. 
Csakis komoly szándéku leveleket a ki- 
adóba kérek „Jó feleség" jeligére. 

(1799) 
! 

! 

Automobilok! 
Lukszus- és teherautók, ujak és hasz- 
náltak, nagyon olcsón eladók, Str. Gen. 
Foch 58. (1416) 

Konyhabutorok és előszobaberende- 
zések 

a legmodernebb és legolcsóbban Neu- 
rohr asztalos műhelyében készülnek. 
Erzsébetváros, József-tér és Pósta-utca 
sarok. (1512) 

Sirkövek 
feketegranit és márványból mai viszo- 
nyokhoz képest a legolcsóbban Gra- 
novszky Jánosnál, Temesvár, Józsefvá- 
ros, Bonnáz és Kossuth-utca sarok. 

(1270) 

4 üléses nyitott Ford-kocsi, 
üzemképes, jó gumikkal olcsón eladó. 
Fordképviselet Bonnáz-u. 21. (1443) Alkalmazás 

Alástkeresők ligyelmébel! 
Szeptember elsején kezdi meg 

Babeuné Ambrus Irén, 
szaktanfolyamát. Román, német, ma- 
gyar egységes gyorsirás, gépirás, le- 

velezés, helyesirás, könyvvitel. 
Beiratások III., Tirol-u. 78. I. em. 9. 

Allást keres 
FPapirkereskedésbe 

Kiszolgáló kisasszony állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kérek „Szerény igé- 
nyü' jeligére. (1798) 

Mindenes szakácsnő 
idősebb házaspárhoz bejárónői állást 
keres. (1452) 

Kisasszony 
üzletben vagy pénztárnál állást keres. 
Cimeket „Megbizható jeligére a kiadó- 
ba kérek. (1250) 

Reggeli takaritást 
vállal megbizható, tiszta nő, - Cim a 
kiadóban. (1125) 

Bejárónői állást 
keres megbizható, tiszta nő. - Cim a 
Kiadóban. (1453) 

Adás-vétel 

Motorok 
100-110 HP. Diesel, 35É55 HP. Szi- 
vógáz, 12 és 30 HP. Nyersolaj, 20-25 
és 30 HP. Petroleum motorok, kitünő 
karban eladók. - Friedrich Testvérek 
Temesvár. (1593) 

BBeszarábiai x 
őnyegek futók, átvetők, ugy- 
intén belföldi perzsák minden 

méretben, csodaszépek, meglepő olcsó 
an. Antik garniturák, székek, vitrin asztalok, csillárok alkalmi 

vétele - eladása. 

Balkaros cipészgép 
jó állapotban olcsón eladó, II. Indoház- 
ut2. (1173) 

2 billiárd 
modern karambol, 20 asztal, 200 Tho- 
netszék, sörapparátus, billiárddákók, 
gummimantinel, posztó, dákóbőr, kréta, 
sakk, dominó olcsón kapható. Oberlán- 
der, IV., Fröbl-u. 33. (1595) 

mz 

Szülök figyelmébe 

iskolatáskák, irattáskák 
rendkivüli választékban 

csoda olcsón. 

FEUER 
bőráruüzem, Belv., Mercy-u. 8. 

(Deutsch Testvérek mellett.) (1417) 

Keresünk megvételre: 
vendéglői berendezést - inventárt, al- 
pacca evőeszközt, karamból billiárd asz- 

talt. Vendéglős ipartársulat, Szent 
György-tér (1214) 

Lakás 
2 modern 3 szobás 

lakás azonnalra kiadó. Horgonypalota, 
IV., Bonnáz 21. Érdeklődni Fordképvise- 
letnél. (1408) 

Csinosan butorozott szobát 

fürdőszobahasználattal keres Belváros- 

ban tisztviselőnő. Cimek „Szeptember 
15" jeligére a kiadóhivatalba kéret- 
nek. (1603) 

Kis családi ház 
teljesen modern, villamos mentén, par- 
kettel, fürdőszobával nov. 1-re bérbe 
kerestetik. Cimeket a kiadóba „2-3 
szoba" jeligére ak. 

Ha férjét leépitik, 
még marad egy mentség, 
A varrni tudás sok család 
lolyam szeptember 15-től 

HIRDE 
A hirdetés dija 

TJUK KIADO LAKASAT! 

ha az asszony szabni, varrni tud. 
nélkülözésének megmentője. Tan- 
az Ipari Szakmühelyben Dóm-tér 4. 

előre fizetendő 

szoba konyha 
(kertilakás) 

Erzsébetvárosi parknál 

Bövebbet: Hattyu-utca 6. 
(régiszám) háztulajdonosnál 

4 szoba-konyha 

Gyárváros, Al 

szobás modern 
(ürdőszobával) 
október 1-re 

uj szám, közelebbit: Fröbl- 
utca 38, a korcsmában. 

4 szobás modern 

október vagy november 1-re 
sóárok-u. 2. 

Gyárvárosi mozival szem- 
ben. Tel. 3-66. (Villa lakás) 

(élszouterén vizvezetékkel 
havi 600 lei) 

Belváros, Bulv. Diaconovici 
Loga 4-40. 

szoba konyha 
(mellékhelyiségekkel) 

azonnal 

Sörház-fasor, Str. Oicea 2. 

Belváros, Bulv. 
Loga 4-40. Dr. 

3 szobás modern 
kertilakás 

mellett. 

4 szobás modern 

nov. 1-re 

Erzsébetváros, Püspök-ut 23 

Uj villa 

. Diaconovici 
Kakuk szan. 

Klein. 

(konyhával) 3 szobás me 

4 szobás modern 
lakással 

október 1-rc 
dern 

okt. 1-re 
Belváros, Papnevelési bér- 

palota. Szt. György-tér 

szoba konyha 
(700 leiért) 

Mehala, Vársor 1. 

szoba különri rattal 
aazonn 

gózselváros, Nap-utca 
STERMBERG, Merczy-utca 

Füszerberendezés 
érlegek, cégtáblák. Fióküzlet feloszla- 

szoba 
mellékhelyiségekkel 
október 1-re 

Gyárváros, Széna-tér 12. 
Rittingernél. 

Belváros és Józselvárosban. 
Közelebbit: Transyivania 
biztositó. 

Belváros, Hunyadi-utca 8. 
Telefon 11-7144 

Erssébetvárosi parknál. - 
Közelebbit Hattyu-utca 6. 
Eel szám) háztulajdo- 

nosnál. 

szobás modern 
november I-re 

Ritinger. 
Gyárváros, Széna-tér 12. 

Lunapark mellett. Strada 
Sibiu 6. 

Ui villa 
3 szobás; modern lakással 

azonnal vagy nov. i-re 

Gyárvárosban. -Bövebbet: 
Salinacki és Janku-cégnél 
Dóm-tér 4. 

Erzsébetváros, Haasz, Str. 
Decemvries4(Álkotmány-u.) 

1982, SZEPTEMBI 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadól, 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv: 
ban: Kardos-traiik, Kossuth-té 

Gránátos-utca sarok. Józsefvár 
March-trafik, Küttl-tér. A hird 
dij minden esetben előre fizetel 
mert számlakiirás és pénzbes 

kiküldetése mégdrágitja a hirde 

; Egy szoba konyha 
éléskamra udvari lakás október 1 

adó. IV., Csillag-u. 37. 

Iskolatáskák, irattásk 
kofierek, pénztárcák, női ridikülök, 
Kézimunka cikkek, nordis, perzsa, 
lin, sapka jumperpamutok, gyapjul! 
lak és selymek, Stramin, goblin, i 
párnák és képek. Nagy választélan 

kaphatók 

nRuUpAS Jeno 
Kézimunka és bőrdiszmüűáru üzietéb 

Gyárváros, Nenadoviis-ház 

Különféle 
Zongora 

bérbeadó. IV., Uri-utca 2. I. emele 

Muhi Anna 

pirosigazolványa elveszett. Megta 
a rendőrségen adja le. 

Vadászkutya 

(vizsla) elveszett. Megtalálója 1(00 

jutalomban részesül. Oppenheim, 

léd. 

Legmodernebb és legolcsóbb but« a 

valamint javitásokat csak Popovit 
talos üzemében. Skudier-tér 4. 

Budapesti kurir 

szeptember 11-én indul. Megbizáo 

jutányosan vállalunk. Brummerto 
Timisoara I., Mercy-u. 1. Telefon 

Primaria Municipiului Timisoar 
No. IV. 39333 
din 30 August 1932. 

FPublicatiune. 
Se aduce la cunostinta celor inte 

ca in ziua de 13 Septemvrie a. c.1 
10 a. m. se va tine in localul Pri 
Timisoara din Piata Libertatii 
etaj I, usa 30, tratare prin buna in 

pentru inchirierea garderobelor 
matografelor comunale. ; 

1 

art. 88-110 inclusiv den Leg 
bilitatii publice, Reg. O. C. 
publicate in Mönitorul Of. 
Iunie 1931. 

intre orele 11-14. 
Primaria M 

eerima szársz 
cser-, gyertyán- és bükk 
nagy készletekben allandóan rak 
Vagontételekben is a legolcsó 
nálunk kapható 

Salamon és társa 
tüzilakereskedés 

Józselváros, Pályaudvarsor 2, a B 
malommal szemben. Telefon 

Természetesen szereti, ha 
ragyogóan fényes 

evőeszköze, csillárja, gyerty. 
és más tém disztárg 


